

# 习近平会见韩国总统特使郑义溶 半岛无核化是中方一贯立场

新华社北京3月12日电 国家主席习近平12日在人民大会堂会见韩国总统特使、国家安保室长郑义溶。习近平指出，文在寅总统派特使先生专程来华通报你访问朝鲜和赴美国推动朝美对话的情况，中方对此表示赞赏。作为朝鲜半岛近邻，中方一向支持半岛南北双方改善相互关系、推进和解合作，支持朝美对话、协商解决各自关切。半岛无核化、不战不乱是中方的一贯立场。当前，半岛形势正面临重要的缓和对话机遇，中方积极评价韩方为此所作努力，愿同包括韩方在内的国际社会一道，进一步做有关各方工作，结合中方“双轨并进”思路及各方有益建议，推进半岛问题政治解决进程。同时，各方要保持耐心和细心，发挥政治智慧，妥善应对和化解复谈进程中的各种问题和干扰。我们期待南北首脑会晤和朝美对话顺利举行，并在推动半岛无核化进程和相互关系正常化方面取得实质性进展。精诚所至，金石为开。只要各方都能聚焦半岛无核化及和平稳定的根本目标，朝鲜半岛终将迎来坚冰消融、春暖花开的一天。

郑义溶传达了文在寅总统对习近平的诚挚问候，表示文在寅总统去年对中国的访问非常成功，韩方愿同中方共同努力推进双边关系发展。当前朝鲜半岛局势出现积极变化，中方发挥了重要的引领作用。中方始终坚持半岛无核化目标，坚持和平解决朝核问题，支持半岛南北对话，主张朝美直接对话，推动南北关系迈出新一步，使半岛问题出现积极进展。韩方向中方表示衷心感谢，期待中方继续发挥重要作用，并愿同中方密切协调，维护当前半岛局势缓和势头，推动以和平手段解决朝核问题，实现本地区和平、稳定与发展。

中共中央政治局委员、国务委员杨洁篪等参加会见。

## 三部委印发《意见》 确保生育保险制度稳健运行

据新华社 记者12日从人力资源和社会保障部了解到，人社部近日会同财政部、国家卫生计生委印发了《关于做好当前生育保险工作的意见》，从适应全面两孩政策实施的角度，对做好当前生育保险工作提出了明确要求，以切实维护职工合法权益，确保实现生育保险制度稳健运行。

据人社部有关负责人介绍，意见明确提出了要做好以下四个方面工作：

一是各地要充分认清落实生育保险政策是实施全面两孩政策的重要保障措施，要确保符合条件的用人单位及职工全部纳入参保范围，参保职工的生育医疗费用和生育津贴按规定及时足额支付，生育保险基金收支平衡并实现制度可持续发展。

二是要结合全面两孩政策实施，完善监测指标、加强运行分析，参照基本医疗保险基金管理要求，全面建立基金风险预警机制，按照社会保险基金财务制度规定，通过消化累计结余、采取临时补贴、动态调整费率等分类措施，将基金累计结余控制在6至9个月支付额度的合理水平。

三是要规范生育津贴支付政策，确保《女职工劳动保护特别规定》法定产假期限内的生育津贴支付。

四是要进一步扩大生育保险覆盖面，加强生育医疗服务管理，将生育医疗费用纳入医保支付范围，实现生育医疗费用直接结算，充分利用医保智能监控系统，强化监控和审核，控制费用不合理增长。

## 五部门联合发布文件 支持商业银行拓宽资本补充渠道

据新华社 银监会、人民银行、证监会、保监会和外汇局12日联合发布文件，从拓宽商业银行资本工具发行渠道、研究增加资本工具种类、扩大投资者群体等方面，支持商业银行拓宽资本补充渠道，提升银行体系稳健性。

《关于进一步支持商业银行资本工具创新的意见》指出，要充分发挥境内外金融市场的互补优势，有效运用境内外市场资源，支持商业银行通过多种渠道发行资本工具，通过多种渠道稳步扩大资本工具的发行规模。

意见提出，积极研究增加资本工具种类。总结经验并研究完善配套规则，为银行发行无固定期限资本债券、转股型二级资本

债券、含定期转股条款资本债券和总损失吸收能力债务工具等资本工具创造有利条件。

意见提出，在防范风险的前提下，研究社保基金、保险公司、证券机构、基金公司等机构投资者对商业银行资本工具的投资主体。

意见提出，商业银行应将资本补充与资本规划相结合，统筹考虑资产增长、结构调整、内部资本留存、外部环境等因素，科学合理设定资本补充计划。

意见认为，推动商业银行资本工具创新，有助于拓宽银行资本补充渠道，提升银行业应对外部冲击的能力，为支持实体经济提供必要的保障。

## 俄官员分析北约建“军事申根区”目的 缩短向俄边境调兵时间



据新华社 俄罗斯国防部副部长亚历山大·福明在俄国防部机关报《红星报》12日刊发的采访中称，北约在欧洲建立所谓“军事申根区”的目的在于竭尽全力缩短向俄边境调兵的时间。

福明表示，所谓“军事申根区”就是为了完善北约在欧洲的军事运输和物流体系，其本质是最大限度地缩短北约向俄边境附近调遣部队和军事装备的时间。

福明说，北约正在提高在成员国间快速调遣部队的速度，在欧洲各地建有不同类型的武器弹药、军事装备、食品等军事物资储备库。此外，北约还拥有数量庞大的后备部队，为安置和部署这些后备部队，北约在波兰、罗马尼亚、匈牙利、保加利亚等国家建立了8个合作中心。

近年来，北约与俄罗斯相互指责对方是安全威胁，北约不断强化在东欧地区的军事部署，俄罗斯则强化在北约边境附近的军事力量，双方军事互信降低。

今年2月，北约批准增设旨在消除其军事力量在欧洲跨境调动制度性障碍的“地区司令部”。这处司令部有望设在德国。德国国防部长冯德莱恩表示，这好比在欧洲创建一个“军事申根区”，以便“让部队快速、直接(跨境)转移，消除不必要的官僚制度”。

据新华社 俄罗斯国防部副部长亚历山大·福明在俄国防部机关报《红星报》12日刊发的采访中称，北约在欧洲建立所谓“军事申根区”的目的在于竭尽全力缩短向俄边境调兵的时间。

福明表示，所谓“军事申根区”就是为了完善北约在欧洲的军事运输和物流体系，其本质是最大限度地缩短北约向俄边境附近调遣部队和军事装备的时间。

福明说，北约正在提高在成员国间快速调遣部队的速度，在欧洲各地建有不同类型的武器弹药、军事装备、食品等军事物资储备库。此外，北约还拥有数量庞大的后备部队，为安置和部署这些后备部队，北约在波兰、罗马尼亚、匈牙利、保加利亚等国家建立了8个合作中心。

近年来，北约与俄罗斯相互指责对方是安全威胁，北约不断强化在东欧地区的军事部署，俄罗斯则强化在北约边境附近的军事力量，双方军事互信降低。

今年2月，北约批准增设旨在消除其军事力量在欧洲跨境调动制度性障碍的“地区司令部”。这处司令部有望设在德国。德国国防部长冯德莱恩表示，这好比在欧洲创建一个“军事申根区”，以便“让部队快速、直接(跨境)转移，消除不必要的官僚制度”。



## 孟加拉国客机尼泊尔降落起火 已致至少49人遇难

新华社加德满都3月12日电 尼泊尔警方12日向新华社记者证实，已确认至少有49人在当天早些时候发生在加德满都特里布万国际机场的客机起火事故中遇难。

当地时间12日下午，一架载有71人的客机在尼泊尔首都加德满都降落时急转弯冲出跑道并引发大火。尼泊尔高级警监乔希在事发机场告诉新华社记者，已有49人确认死亡。

在救援现场，记者看到地上放着至少20具遗体，同时还不断有遇难者遗体被从飞机残骸中抬出。尼泊尔总理奥利已抵达现场了解情况，救援工作仍在紧张进行中。

据加德满都特里布万国际机场方面消息，事发客机搭载人员包括67名乘客和4名机组人员，由孟加拉国首都达卡始飞至加德满都。有17名伤员在机场附近一家医院接受救治。

另据媒体报道，失事客机为冲8-Q400型客机，是加拿大庞巴迪公司制造的高速涡轮螺旋桨飞机，由达卡经尼泊尔首都加德满都飞往孟加拉国首都达卡。

截至目前，尼官方尚未公布最终死亡人数及其身份。

加德满都特里布万国际机场是尼泊尔唯一的国际机场。本次事件是该机场近几年来发生的最严重的客机事故。

### 新闻链接

新华社纽约3月12日电 美国纽约警方12日确认，11日晚坠落在东河的直升机上5名乘客全部遇难，飞行员是唯一生还者。

纽约警察局公共信息处警官安东内蒂12日凌晨接受新华社记者电话采访时证实了这一消息。

纽约市消防局长尼格罗11日晚通报事故情况时说，直升机飞行员成

## 美一架直升机坠落纽约东河 5名乘客全部遇难

功逃生，机上2名乘客当场宣布死亡，另3人伤情危重，已被送往医院

抢救。美国联邦航空局11日说，当地时间19时左右，这架机型为AS350的直升机在纽约福岛北端水域坠毁，事故原因还在调查中。

乘直升机观光是来纽约游人喜爱的项目，但近年来多次发生事故。2011年，一架载有1名驾驶员和4名游客的直升机在东河坠毁，造成3名游客死亡。2013年，一架载有4名游客的直升机在空中失去动力，但所幸安全降落。

“变”与“不变” 虽然拉美“大选年”存在诸多不确定性，但国内外学者普遍认为，对于绝大多数国家，有一点毋庸置疑，那就是继续与中国发展平等合作、互利共赢的良好关系。

## “大选年”催生拉美政治新版图

### 分析人士：“左退右进”大趋势仍将延续

新华社北京3月12日电 随着11日古巴全国人民政权代表大会选举的举行，拉美2018“大选年”逐步升温。今年，哥斯达黎加、巴西、墨西哥、哥伦比亚、巴拉圭、委内瑞拉等多国将举行总统选举，古巴还将进行领导人更替。

虽然多数国家选情目前依然是雾里看花，但分析人士普遍认为，从拉美政局整体走势看，“左退右进”大趋势仍将延续。在政策取向上，无论左派当政还是右派掌权，都会向中间路线靠拢。同时，拉美国家与中国的全面合作伙伴关系也将继续推进。

### 选情胶着

上月4日哥斯达黎加举行总统大选第一轮投票，拉开地区“大选年”序幕。由于没有候选人获得40%以上选票，第二轮投票将于4月1日举行。

此次总统选举主要在五名候选人之间展开。分析人士指出，从首轮结果看，社会阶层的分化使得选票较为分散，最终进入第二轮的执政党公民行动党和在野党民族重建党得票都相对较低，这将迫使两党在政策取向上作出妥协以吸引更多选民。

哥斯达黎加大学国际问题专家弗朗西斯科·巴拉奥纳在接受新华社记者采访时说，目前谁胜谁负尚难预测，最终结果将取决于两党在第二轮投票前如何与其他党派通过谈判组建政治联盟。

哥斯达黎加总统选举选情胶着，可谓拉美“大选年”的一个缩影。

在墨西哥，墨美关系恶化和国内安全形势为左翼政党国家复兴运动党候选人奥夫拉多尔带来“利好”，目前他的民意支持率领先，国家行动党与中左翼民主革命党结成的竞选联盟候选人安娜亚和执政党革命制度党总统候选人梅亚德紧随其后。

分析人士指出，这次总统选举的关注点扩大至前三名候选人，说明选民诉求更加分化多元，这将给墨西哥大选带来更多变数。

作为拉美第一大经济体，巴西今年的大选选情备受瞩目。目前民意支持率最高的前总统卢拉能否参选尚未可知，这为大选增添了极大变数。据报道，卢拉因贪腐和洗钱罪被判刑，理论上已失去成为总统候选人的资格。有分析指出，不管卢拉能否参选，他对社会中下层选民的号召力都将为左翼劳工党加分。

选民诉求多元、政党阵营分裂的情况在地区其他国家同样存在。在哥伦比亚，目前尚没有一位候选人有望获得多数选票。在巴拉圭，红党、全国革新大联盟和真正激进自由党也将在4月大选中展开激烈角逐。

### 选民求变

从各国选情可以看出，面对选民求

变的心态，左右翼政党都在试图调整自己的政策。整体而言，拉美政局“向右转”的趋势仍在继续。

进入本世纪，得益于全球大宗商品的黄金周期，左翼政党凭借惠民政策上台，逐步占据拉美政治版图主导地位。自2009年以来，全球金融危机持续发酵，多数拉美国家经济增长放缓，执政的左翼政府支持率下降，政治钟摆开始右移。

过去两年，右翼政党在阿根廷和巴西相继上台执政。去年12月，智利中右翼联盟“智利前进”候选人皮涅拉再次当选总统，从而实现南美洲三个大国的整体右转，从而实现南美洲三个大国的整体右转。分析人士认为，今年“大选年”，右翼政党仍将保持竞选优势。

巴西里约州立大学国际关系系主任毛里西奥·桑托罗认为，卢拉参选的可能性极小，这意味着巴西下一位总统可能来自右翼政党。作为地区大国，巴西选情给拉美总体政治风向定下了基调。

过去两年，右翼政党在阿根廷和巴西相继上台执政。去年12月，智利中右翼联盟“智利前进”候选人皮涅拉再次当选总统，从而实现南美洲三个大国的整体右转，从而实现南美洲三个大国的整体右转。分析人士认为，今年“大选年”，右翼政党仍将保持竞选优势。

中国社科院拉美所副研究员郭存海说，拉美各国选情有明显的求变心理，如果说前些年“左退右进”显而易见，2018年左右翼之间的博弈将更加深入化、复杂化。

**苏州市吴江区中医医院**  
(苏州市吴江区第二人民医院)

内科八病区专题9

### 积极预防呼吸道传染性疾病

1. 坚持预防为主方针，严把病从口入关，针对性地开展预防接种。
2. 避免接触高热、咳嗽、胸闷等呼吸道感染症状的患者，如发现家人有明显呼吸道症状及早就医，并做好隔离措施。
3. 避免长时间在人群拥挤的地方逗留，在人群聚集场所打喷嚏或咳嗽时应用手绢或纸巾掩盖口鼻，不要随地吐痰，不要随意丢弃痰液或擦鼻涕使用过的手纸。
4. 勤洗手，不用污浊的毛巾擦手，双手接触呼吸道分泌物后(如打喷嚏后)应立即洗手或擦手。
5. 注意环境卫生和室内通风，如周围有呼吸道感染病人时，应增加通风换气的次数，开窗时要避免穿堂风，注意保暖。衣服、被褥要经常阳光下暴晒。避免与他人共用水杯、餐具、毛巾、牙刷等物品。
6. 多喝水，多吃蔬菜、水果、含维生素的食物，保证足够休息，不吸烟，不喝酒，增加机体免疫力，减少感冒的发生。
7. 避免接触猫狗、禽鸟、鼠类及其粪便等排泄物，一旦接触，一定要洗手。
8. 发现死亡或可疑患病的动物，不要触摸。

冬季呼吸道传染病虽然种类繁多，但做到早发现、早隔离、早诊断、早治疗，就可以有效地阻断传染病的流行与传播。

便民热线：0512-63665463 0512-63669792